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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΚΡΗΤΗΣ 

 

Δελτίο Τύπου – Χαιρετισμός Προέδρου ΠΣ Κρήτης ΣΚΛΕ στην Εκπαίδευση της UNICEF στο Ηράκλειο 

 

Τη Δευτέρα 09/09/2024 ξεκίνησε τις εργασίες του το διήμερο εκπαιδευτικό εργαστήριο της UNICEF στο πλαίσιο της 

συνεργασίας της με το Σύνδεσμο Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος και το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο και με 

την υποστήριξη του Περιφερειακού Τμήματος ΣΚΛΕ Κρήτης με θέμα την προάσπιση των δικαιωμάτων του παιδιού 

μέσα από την άσκηση της κοινωνικής εργασίας. Στο πρώτο αυτό εργαστήριο συμμετέχουν 20 επαγγελματίες 

Κοινωνικοί/ές Λειτουργοί από όλη την Κρήτη, οι οποίοι/ες εργάζονται στο πεδίο της παιδικής προστασίας. 

Στην έναρξη των εργασιών του εργαστηρίου, εκ μέρους του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης του ΣΚΛΕ, χαιρετισμό 

απεύθυνε η Πρόεδρος Αγοράκη Πόλυ.  Ο χαιρετισμός παρατίθεται παρακάτω: 

«Με χαρά χαιρετίζω εκ μέρους του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης του ΣΚΛΕ το σημερινό εκπαιδευτικό 

εργαστήριο!  Συνηθίζεται σε ανάλογες περιπτώσεις ξεκινώντας να «συστήνουμε» με λίγα λόγια τον ΣΚΛΕ και την 

δράση του, ωστόσο σήμερα είμαστε συνάδελφοι μεταξύ συναδέλφων, αλλά και  με τη UNICEF υπάρχει συνεργασία 

χρόνων με τον ΣΚΛΕ.  

Τα τελευταία χρόνια, είμαι σίγουρη, θα έχετε παρατηρήσει και σεις ότι η λέξη «ευκαιρίες» αντικαθιστά όλο και 

περισσότερο τη λέξη «Δικαιώματα»… όλο και περισσότερο ακούμε «ίσες ευκαιρίες στην πρόσβαση, στην υγεία, στην 

παιδεία, στη στέγη, στην ασφάλεια» αντί να τονίζουμε ότι όλα τα παραπάνω αποτελούν Δικαιώματα! Όταν λοιπόν, 

μιλάμε για παιδιά, όπου η δυνατότητα αυτοεκπροσώπησης, αντικειμενικά μέχρι μια ηλικία, είναι περιορισμένη, η 

υπεράσπισή τους αποτελεί καθήκον επαγγελματιών όπως οι Κοινωνικοί Λειτουργοί. Επανέρχομαι στο συναίσθημα το 

οποίο εξέφρασα στην αρχή του χαιρετισμού μου, δηλαδή τη Χαρά, …χαρά γιατί σήμερα μπαίνουν στην προμετωπίδα 

τα ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ του παιδιού και ο ρόλος των Κοινωνικών Λειτουργών στην προάσπιση τους! 

Από την άλλη όμως χρειάζεται, προκειμένου να είμαστε αποτελεσματικοί στην προάσπιση των Δικαιωμάτων του 

παιδιού, να παραδεχτούμε αμφότεροι για ποιους λόγους η σημερινή δράση είναι πολύτιμη. Αρχικά, αποτελεί την 

εναρκτήρια κοινή δράση με αυτό το θέμα του ΣΚΛΕ με την UNICEF. Έπειτα παρέχεται δωρεάν στα μέλη του και 

ευελπιστούμε να πάρει σταθερά χαρακτηριστικά και να επαναλαμβάνεται. Όπως επίσης ότι απευθύνεται σε 

επαγγελματίες ΚΛ, πράγμα που αποδεικνύει ότι οι εργαζόμενοι (ΚΛ στην προκειμένη και άλλες ειδικότητες που 

εμπλέκονται στην προάσπιση των δικαιωμάτων του παιδιού) αποτελούν σημαντικά πρόσωπα αναφοράς, φέρουν 

εμπειρία και τεχνογνωσία-παράλληλα επιζητούν να επικαιροποιούν την γνώση τους, αλλά πρέπει να είμαστε 

ειλικρινείς και να πούμε ότι αντιμετωπίζουν μια σειρά από σοβαρά εμπόδια! Είμαστε λίγοι/ες για τις πραγματικές 

ανάγκες, οι υπηρεσίες και οι δομές επίσης, πολλοί/ες εργάζονται με ημερομηνία λήξης και με κάθε λογής εργασιακή 

συνθήκη κτλ, όπως επίσης ότι ακόμη και η εποπτεία ή εκπαίδευση επικαιροποίησης γνώσεων αποτελούν ατομική 

ευθύνη! Τα αναφέρουμε αυτά, όχι για να βάλουμε το συντεχνιακό μας συμφέρον μπροστά, αλλά για να τονίσουμε 

ότι και αυτές οι συνθήκες αποτελούν παράγοντες που συμβάλλουν αρνητικά τελικά στην επιστημονική, απρόσκοπτη, 

σταθερή, προληπτική κ.ο.κ δουλειά με τους εξηπηρετούμενους μας και δη τα παιδιά! 

Kαι φυσικά στον 21ο αιώνα, υπάρχουν οι προϋποθέσεις, αυτοί οι παράγοντες να πάψουν να είναι τροχοπέδη, για 

αυτό και διεκδικούμε μόνιμες και σταθερές εργασιακές σχέσεις, σύγχρονες, ασφαλείς, πολυποίκιλες και 

διασυνδεμένες κοινωνικές δομές και υπηρεσίες, χωρίς ημερομηνία λήξης - αποκλειστικά δημόσιες και δωρεάν!  

Καλή συνέχεια στις εργασίες της εκπαίδευσης.» 

 

Χαιρετισμούς επίσης απεύθυναν ο Αντιπρύτανης του ΕΛΜΕΠΑ κ. Αθανάσιος Μαλάμος, ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικής 

Μέριμνας Δήμου Ηρακλείου κ. Γεώργιος Τσαγκαράκης, η πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας του ΕΛΜΕΠΑ 

κα Μαρία Παπαδακάκη και ο Διπλωματικός Εκπρόσωπος της UNICEF στην Ελλάδα κ. Γασάν Χαλίλ. 


